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Közéig a bünhödés.
A francia kokottról málik le a piro

sító, s nehány nap múlva ki fog derülni, 
hogy minden, ami rajta tetszetős volt, 
hamis.

A vitéz német hadak egymásután 
mérik a döntő csapásokat a francia seregek
re, melyek szorult helyzetét semmi sem 
igazolja jobban, mint az, hogy már angol 
lovasdandárok és gyarmati benszülött csa
patok támogatását is kénytelenek igénybe 
venni, csakhogy fekélyes bőrüket valahogy 
megmenthessék.

A legutóbbi harctéri események teljes 
mértékben beigazolták az illetékes körök 
ama föltevését, hogy a francia hadsereg 
nem aktióképes, mig a német hadsereg 
ezzel szemben úgy a harckészség, vala
mint a felszerelés és vezetés szempontjá
ból a legelsőrangubb. Olyan ez a kiváló 
ármádia, amilyennel az egész világot meg 
lehet hóditani, A német hadvezetőség a 
haditudományok legmagasabb nívóján áll, 
mig a francia vezérkart a sarlatánság jel
lemzi. A német hadsereg felszerelése és 
kiképzése a legmodernebb és legtökélete
sebb. Ezzel szemben a francia katonaság 
még a legszükségesebb felszerelési cik
kekben is hiányt szenved, kiképzése pedig 
az átlagon is jóval alól áll. A német ka
tonákat az igazi intelligencia öntudata, az 
ügy igazságos és becsületes voltának lel 
emelő érzete és a nemzeti lelkesedés el
lenállhatatlan energiát kölcsönző szelleme 
hatja át. A francia katona csüggedt, a faj
talanság posványában tespedő, ki tudatában 
van annak, hogy egy gyilkos bűnszövet
kezet és egy kizsákmányoló pénzcsoport 
erkölcstelen érdekeiért viszik a vágóhídra.

Ilyen körülmények között kétségtelen 
a német hadak óriási fölénye a franciák 
fölött.

Franciaország elérkezett ahhoz az 
időponthoz, melyben az erkölcsileg züllött 
népek, a világtörténelem tanúsága szerint, le 
kell hogy tűnjenek a történelem színpadáról.

A híres francia Gloire már csak ha
zajáró lélek, sápadt árny, melyet elhomá
lyosít, teljesen megsemmisít Germánia egyre 
fényesebben tündöklő napja.

A francia hadak az egész vonalon 
futnak. Fejvesztetten menekülnek, s a né
met hősök könyörtelenül üldözik. Csak 
rövid idő kérdése, hogy a németek bevo 
nuljanak Párisba. Ha ez bekövetkezik, az 
európai háború sorsában is döntő fordulat 
áll be, mert kétségtelen, hogy ebben a 
pillanatban a háborút egyáltalán nem he
lyeselő elemek fognak Franciaországban 
felülkerekedni, amelyek aztán a parvenü

Poincarét és becstelen gárdáját elűzve, 
Franciaországot minden további aktióból 
kénytelenek lesznek teljesen kikapcsolni.

Ez esetben az orgyilkosok hazug pat- 
rőnusa, a cár, jóformán magára fog ma
radni s az egyesült német—osztrák-magyar 
hadak teljes súllyal offenzivába léphetnek 
Oroszország ellen, melyet idáig is nem egy 
súlyos vereséggel sújtottak.

Oroszország, dacára katonái nagy 
számának, ennek az offenzivának súlya 
alatt össze fog roppanni. A gyarmatok zsír
ján élősködő uzsorás Anglia a szárazföldi 
mérkőzésben nem számit. Ez tehát Orosz
országot és ennek komédiás zsarnokát nem 
mentheti meg a kiérdemelt bukástól.

Japán okvetetlenkedése, Görögország 
kalózkodása és a kátyúba rekedt Szerbia 
kétségbeesése sokkal kisebb akadályok 
a Végzet útjában, semhogy annak más 
irányt adni képesek lehetnének.

Az igazság Istene velünk van. Nehány 
hónap lepergése múlva az egész gaz, gyil 
kos bűnszövetkezet le lesz törve és a sújtó 
igazságszolgáltatás el fogja törölni a föld 
színéről a népek szál adságának, a becsü
letnek és a kultúrának aljas ellenségeit.

Freiburgtól-Brassóig.
III.

Augusztus 5-én indultunk el München
ből. Vonatunkat minden pályaudvaron da
lárdával és virágesővel fogadták. Különö
sen egy Münchenből jövő osztrák önkéntes 
csapat részesült a németek élénk ovációjá
ban. Kocsijukon tréfás feliratok voltak 
Étkezőkocsi; Étrend: apróra vágott orosz 
gulyás szerb mártással, meg Serbien muss 
Sterbien« és ehhez hasonlók.

Közben közeledtünk Salzburg felé. Egy
szerre azonban a kalauz kocsinkba lép egy 
csendőr kíséretében, aki hármunkra, meg 
két velünk beszélő úriemberre ráparancsol, 
hogy ne mozduljunk. A pályaudvaron azon
nal körülfognak a katonák s bekísérnek a 
rendőrségre. Itt csakhamar kiderült, hogy 
két utitársunk orosz kém volt. .Majd 
csomagjaikat vizsgálták át. Két staniol le
mezbe burkolt bombát találtak náluk. Azu
tán az én csomagomra került a sor, amely
ből egy kis dobozt vettek ki. Izgatottsá
gomban utánakaptam, de karomat azonnal 
lefogták. Persze azonnal mosolyogva el is 
engedték, mert a dobozban csak német ci- 
garettek voltak, amelyeket a vámolás elől 
féltettem.

Ekkor ismét a két kémhez fordultak. Mi 
pedig vártuk, hogy már mi lesz velünk. 
Ekkor mellettem álló utitársnőm hamiská

san felsóhajt: Oh, mennyit is kell szenvedni 
a hazáért! A rendőrtisztviselő mosolyogva 
ránk nézett s intett, hogy távozhatunk.

Linzben szintén a már megszokott fo
gadtatásban részesültünk. Le- és feltartóz
tatás után a főnökhöz kerültünk, aki aztán, 
utitársnőim könnyeire megengedte, hogy a 
katonai vonattal tovább utazzunk.

Hetedikén érkeztünk Bécsbe. Itt azon
ban, mialatt a katonaságnál jelentkeztem, 
s kértem a továbbutazhatást, két utitársnőm- 
nek a nagy embertömegben nyoma veszett. 
Azóta semmi hirt sem hallottam róluk, s 
nélkülük érkeztem Budapestre.

Itt csak néhány óráig voltam, amig 
»tolonclevelet« állítottak ki számomra, a 
melynek segítségével sikerült 54 órai ut után 
Brassóba megérkeznem.

Azalatt a néhány óra alatt azonban, a 
mig Pesten voltam láttam igazán izzó lel
kesedést. Hallottam azon akcióról, mély 
szerint a kereskedők bojkott alá vetik a 
francia árukat, hallottam azt is, hogy a 
Párisi- és a Szerb-utcák neveit megváltoz
tatják. A Nagyáruház párisi előnevén fe
kete zászló lobog.

Vonjuk tehát mi is fel a bojkottnak 
fékét zászlaját mindenre, ami francia, min
denre ami a franciáé, azé a franciáé, mely 
eddig a kultúra, a művészet lobogóját vit
te elől, most pedig önön magára vonta fel 
a müveletlenségnek, a brutalitásnak korom 
sötét zászlaját.

Bokor Endre.

A tamil kalonáli nűjainak.
— A hivatalos kimutatás folytatása. — 

XI.
A főispáni hivatalban levő gyüjtőivén 

özv. P o p n é Vilma 50 K, dr. D o b r e s- 
cu Aurél 30 K.

Ifj. Kenyeres Károly gyáros gyüj
tőivén : ifj. Kenyeres Károly 50 K, Gott- 
schling főhadnagy 20 K, dr. Turcu ügyvéd* 
Weér Miklós huszárkapiíány, Minisca János 
huszárfőhadnagy, Calm huszáralezredes, Pus- 
cariu huszárfőhadnagy, Timkó százados Be- 
ne főhadnagy, Rössler huszár zászlós (Bécs), 
dr. Venter ügyvéd, Lehrer Károly huszárfő
hadnagy, Simay Testvérek utódai 10—10 Ks 
Darkó István, Király Lajos 5—5 K, N. N. 
3 H. Z. 2 K, Eremie G. János, Einzig B. 
1-50-1-50 K, N. N„ N. N. 1—1 K. Össze
sen 2G0 K.

F a r s c h Adolf (Szászmagyaros) 10 K.
P o r r Alfréd gyüjtőivéről, amelyet a 

„Brassói Lapok“ 187 számában közöltünk, a 
nyomda tévedése folytán kimaradtak: Kré- 
mer József, Maurer Tamás, Porr Hermina,. 
Draudt Emil 10—10 K.

AGAGOMMÉ Minthogy ezen szivarkapapir minden lapocskája a 
•van, a cigarettázó otthon elkészítheti egész napi 
• 80 lap ára 4 fillér-

szélén Gommirozva 
szükségletét, 1 könyvecske



2 oldal BRASSÓI LAPOK 193 szám.

Ingyen ebédeket ad a népkonyha.
<— Huszonháromezer korona gyűlt be ed

dig a városnál. —

A brassói tartalékosok családjainak se
gélyezésére megindított helyi mozgalom fel
adata első részét befejezte. A fen tartójuk 
bevonulása folytán Ínségessé vált családok 
Összeírása, nemkülönben a pénzadományok 
gyűjtése is csaknem teljesen befejeztetett. 
Ezen gyűjtésnek eddigi szép eredménye kö
zel 23.000 koronát mutat fel.

Ezen munka közben az állami segély- 
mozgalom is megkezdődött. Ez állami se
gélyre igénnyel bíró családoknak hosszas 
időt igénybe vevő összeírása e napokban 
megy végbe. Körülbelől hétszáz ilyen csa
ládról lesz szó. E helyen is figyelmeztetnek 
az érdekeltek, hogy az imént említett ösz- 
szeirást a városi tanácsház üléstermeiben 
d. e. 8—12 óráig működő hatósági bizottsá
gok hajtják végre, amelyek előtt az igényjo
gosultaknak személyesen kell megjelenniök. 
Mig a háború által fentartójuktól megfosz
tott családok a legnagyobb szükség ellen 
az állami segély által megóva látszanak len
ni, addig a helybeli társadalom által össze
adott, még ezutáni gyűjtések által és saját 
vagyonából a város által előteremtendő ösz- 
szegeknek az leend a rendeltetésük, hogy 
azokból azok a felette nagyszámú családok 
segélyeztessenek, akiknek fenntartója ugyan 
nem vonult háborúba, de ez utóbbi követ
keztében keresetét elvesztette és így súlyos 
nélkülözéseknek van kitéve.

A legégetőbb első szükség ellen, amely
ben számos — mintegy 300 — család szen
vedett, tegnap és tegnapelőtt előlegképpen 
5—10 koronáig terjedő összegek lettek ki
utalványozva.

Az állam részéről segélyezendők első 
alapvető összeírásának befejezése után, ami
kor áttekinthető lesz, hogy az Ínséget szen
vedők közül kik szorulnak a városi segély
re, ez utóbbi ott, ahol szükséges lesz, pénz
adományok nyújtása által, főleg azonban 
egy közelebbről megnyitandó népkonyha ut
ján fogja segélyezési tevékenységét meg
kezdeni.

A népkonyha minden nap ingyen ebé
deket fog kiszolgáltatni.

A brassói tartalékosok családjainak se- 
gélyezésére a városi tanács gyüjtőivén ma 
befolyt:

Bertalani szász nőegylet 426 K 72 fill.
Köpe Viktor 30 K.
Dr. Köpe Viktor 20 K.
Stenner Frigyes ny. vár. tanácsos 30 K.
Herz-féle nyomda külön kiadások utáni 

bevételből részesedés 10 K 16 f.
Hölgybizottság (belváros) 44 K.
Kunz századosné 5 K.
Frank Jenni és Jekelius Ida úrnők 6K. 
Schiel Hermin úrnő 1 K.
Ez adományokért hálás köszönetét 

mond a városi tanács.

HÍREK.
— A brassói kisegítő-iskolában a be

iratkozások folytatólag szeptember 1. 2. 3. 
4. 5. napján történnek, a tanítás pedig 
szeptember 7 én veszi kezdetét. Minden 
növendék felvétel végett szülője, vagy an
nak helyettese kíséretében az iskola ve
zetőségénél jelentkezni tartozik, aki a fel
vétel iránt végérvényesen dönt. Tanév
közben a növendékek csak kivételesen és 
indokolt esetekben vehetők fel.

— Meghosszabbították az ebzárlatot 
A rendőrkapitányság közli. F. hó 17-én’ 
egy kiirtott, kóbor idegenkutyán a veszett
ség megállapittatott. Ennélfogva az ebekre 
már fennálló községi zárlat időtartama f. 
é. szeptember 27-ig meghosszabbittatott.

— A városi zenekar kedden délután 
fél 6 órakor az alsósétatéren játszik.

— A brassói áll. felső kereskedelmi is
kolában a javító vizsgálatok f. évi augusztus 
hó 31-én tartatnak meg, mig a beiratkozá
sokat szepterrtber hó 1., 2., 3., 4. napjain 
eszközli az igazgatóság. Az előadások meg
kezdésének pontos idejéről külön értesítés 
fog megjelenni a lapokban. — Az igazga
tóság.

— A vereskereszt-egylet brassói fiók
ja köszönettel nyugtázza 
a Schmidts Frigyes vidombáki lakos ál
tal adományozott egy kancsó (20 liter) ol
vasztott mézet a sebesültek részére.

— A brassói honvédezred köréből. 
Nagy Pál, a brassói 24. honvéd gyalogez
redbeli őrnagynak és R i 11 e r József szá
zadosnak a harmadosztályú tiszti katonai 
szolgálati jel adományoztatott.

— A brassói csendőrkerület köréből. 
Gencsy Arnold és Ke ne dy Nándor szá
zadosok a brassói Víl. számú csendőrkerület 
állományából áthelyeztettek oktatótiszti mi
nőségben a n.-váradi orsz. m. kir. csendőr
kerületi csendőriskola állományába. — Hor 
váth István 1. járásőrmester a megejtett felül
vizsgálat alapján, mint «rokkant», népfölke- 
lési szolgálattéteíre is alkalmatlan, az ideig
lenes nyugállományba helyeztetett.

— A csernátfalusí választók összeírá- 
sa. C s e rn á tfa 1 u b ó 1 írják: Az or
szággyűlési képviselőválasztók összeírását 
augusztus hó 23-án fejezték be. Az 1915. 
évre összeiratott 195 magyar, 5 szász és 
10 román képviselőválasztó. Összesen 210 
Az 1914. évben volt 40 magyar, 6 szász és 
8 román választó. Összesen 54. Szaporo
dott tehát a magyar választók száma 155-el, 
a románoké kettővel. A szász választók 
száma egygyel kevesebb lett.

— Talált tárgyak. Találtatott egy női 
aranygyűrű piros kővel, egy J ila színű női 
felöltő és egy pénztárca kisebb pénztarta
lommal. Jogos tulajdonosaik átvehetik a 
lommal. Jogos tulajdonosaik átvehetak a 
rendőrbiztosnál.

— Az állandó választmány ülése Bras- 
sóváros állandóválasztinánya ma d. u. 3 
órakor a régi tanácsház üléstermében ülést 
tartott. Sehnell Károly Ernő dr. polgár
mester elnökölt A tanács tagjain kívül 
jelen voltak : Szele Béla dr.. F a b r i-

c i u s Ágost dr., P o r r Emil és L e n- 
g e r u János bizottsági tagok. Az állandó 
választmány a szerdán délután megtar
tandó képviselőtestületi közgyűlés na
pirendjét tárgyalta és minden pontnál 
hozzájárult a tanács által előterjesztett ja
vaslatokhoz.

— A helybeli m kir. állami elemi is
kolákban a beiratás szeptember 1. 2. 3 4- 
én s a javító vizsgák 5 én délelőtt 8—12 
óráig tartatnak az iskolák helyiségében.

— Az alföldi Gazdasági Egyesület 
„Széchenyi“ fiúnevelő és tanintézete Buda
pest legegészségesebb és legszebb helyén a 
Dunaparton a Parlament mellett, V. Személy 
nők utca és Markó u'ca sarok. Telefon 
152—64. Felvesz elemi , közép és fe'sőisko 
lai redes és magán tanulókat. Az intézet
tanárai egyéni oktatásban és nevelésben ré
szesítik a növendékeket. Legmodernebb, be
rendezés. Magántanulóknak és növendékek 
nek külön tanfolyam nemet, francia, angol 
társalgás, zene, torna, sport. Pospektus.

— Rendkívüli érdekes. A világháború 
most megjelent európai térképét 1 mtr. át- 
méretü 15 szinti gyönyörű nyomással 1 kor. 
20 fillér beküldése ellen rögtön portómente
sen küldi a Nemzeti Állam Kiadóhivatala 
Budapest, Ferencz-tér 4.

— Jó éjszakát szerezhet magának min
denki. ha a hálószobáit a „Löcherer Ci- 
mexin“-nel fertőtleníti. A fővárosban történt 
próbák beigazolták, hogy a „Löcherer Ci- 
mexin“ nemcsak a poloskát és annak petéit 
pusztítja el rögtön; de megszabadít a rusz, 
sváb és hangyáktól is; a moly kártó 1 pedig 
a szőrme ruhákat teljesen megóvja. Besze
rezhető: Krafités Herbetfh drogériában - 
gyógyszertárakban és a szerzőnél« Löcherer 
Gyula gyógyszertárában Bártfán“.

— Tarcsi Pál elvállal mindennemű bu- 
torcsomagolást. Kapu utca 72. (Magyar ház)

Dr. Goldbergar Ede, bőrgyógyász.

Orvosi laboratóriumában 
mikroszkopiumi, — bakteriológiai, — or
vos chemiai - és eredeti Wassermann 

féle vér-vizsgálatok végeztetnek.

Brassó, Kapu n 24 d e.10-12 d u. 2-4.

„Nemzeti Bank
Részvénytársaság“

Brassóban.

| Záloglevelek, járadékok, sorsjegyek és 
3 érmek vétele és eladása. Szelvények 
| beváltása díjmentesen. Kölcsönt nyújt 
| értékpapírokra és ékszerekre. Váltóle- 
I számitoiás (Balkáni váltókat is.) Könyv- 
I követelések 1.számitolása. Folyószámla- 
| hitel. Inkasszó, csekk, utalványok, zá- 
S loglevelek. Osztálysorsjegyek. Bérelhető 
I pánczélszekrény reteszek. Takarékbeté 
| tök. Otthon tartható takarékperselyek

dij nyereménnyel.

fiEfflZETi Bünk R.-Tdrs. 
BRASSÓ.

SW SSEK^Sß®

gzovetek 1
| Selymek !
i Bársonyok 

Szállások*
| Csipkék és
I Díszek I

< VBSSHRSOB&asra M^EÜS

I

BIVÄT&RÜHÄZ I

IBERBECAR ÉS CZINK
Kolostor-utca 7. szám. BRASSÓ. > Telefon szám 470.

Újdonságok minden idényre naponta érkeznek!
Legújabb divat szerinti ruhák elkészítését elvállaljuk!

lilenyaszonyi 
kelengyék!

Asztalneműéit! 
Blúzok!0 ^ 

Pongyolák és 

^öi-kabátok 1
£2
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Az európai háború.
Magyar-román 

barátkozás.
(Hivatalos.) A marostordamegyei 

ÍMezőbánd községben Szász József kor
mánybiztos jelenlétében ma lelkes magyar— 
román testvériesülésü ünnep volt rengeteg 
ínagyar és román ajkú polgárság jelenlété
ben. Az ünnepély magasztosságát emelte, 
hogy a felekezetek lelkészei egyházi áldásu
kat adták a testvériesülésre. Az egybegyűl
tek nevében a felekezetik lelkészei, vala
mint Sándor Pál birtokos üdvözlő távira
tot intézett a miniszterelnökhöz, biztosítva 
őt őszinte ragaszkodásukról és Isten áldását 
kérve a trón és haza iránt teljesített mun
kásságára.

A marokkói német követség 
brutalizálása.

Berlin, aug. 24.

(Hivatalos.) A Wolff-ügynökség je
lenti: A tangeri német ügyvivő Palermóból 
táviratozza, hogy a marokkói kormány ti
zenkilencedikén kézbesítette neki útlevelét 
és őt a követség egész személyzetével 
együtt hirtelen és erőszakosan egy francia 
cirkálóra vitte, amely Palermóba szállította 
őket. E brutális erőszak Marokkó nemzet
közi zónájának fővárosában, amelyben az 
algezirasi akta szignatárius hatalmainak dip
lomáciai képviselői még ma is ellenőrzést 
gyakorolnak a kormány felett, Marokkó és 
Franciaország részéről olyan hallatlan meg
sértése a nemzetközi jognak, aminő a törté
nelemben még sohasem fordult elő. Tekin
tettel Gibraltár helyzetére, magától értető
dik, hogy ezen erőszakos coup csakis Anglia 
hozzájárulásával volt lehetséges, holott An
glia a hozzánk intézett hadüzenetet a nem
zetközi jogok sérthetetlenségéért való sikra- 
szállással szépítette.

Az angol csapatok partraszállitása.
Becs, aug. 24.

A Zeit-nak jelentik Amsterdamból: Az 
angol expediciós sereget e hó 14.-én Hav- 
reben partra szállították. Lelkesen fogadták 
őket. Kisebb csapatokat e hó 17.-én éjszaka 
és később is Osztendében szállították partra. 

A németek
Belgiumban.

Berlin, aug. 24.
(Hivatalos.) Namurban a német 

bombák borzasztó hatással működnek. A 
genfi lakosság az összes fegyvereket Ant
werpenbe küldte és hajlandó a várost átad
ni. Egy antwerpeni újság megerősíti, hogy 

a n émet csapatok Brüsszelben nagy önmér

sékletet tanúsítanak és a legkisebb kihágást 
sem követték el.

Nagy győzelmek az oroszokon. 
Lemberg, aug. 24.

A Magyar Távirati Iroda je
lenti cenzúráivá: Csapataink a Visztulá
nál előnyomultak és a németekkel együtt 
Lysagorál, Kielce, Radomig hatoltak.

Krassminál két orosz hadtestet visz- 
szavertünk, ezernél több foglyot ejtettünk, 
köztük igen sok tisztet. Csapataink zászló
kat, ágyukat és gépfegyvereket zsákmányol
tak.

NovcsieFcánál az osztrák-magyar csa
patok egy 20.000 főből álló orosz sere
get visszavertek.

Visszavert szerb támadás.
Serajevó, aug. 24.

A Magyar Távira ti Iroda jelenti 
cenzúráivá: Az Uve-Vardiste felől sa
ját hadterületünkre benyomult ellenséget 
Usice felé visszavertük.

Mennyi milliónkba kerül a háború ? 
— A gazdasági veszteségek és elmaradt jö

vedelmek. —
A háborúk vér- és pénzáldozatokkal jár

nak. A véráldozatról most ne beszéljünk, 
mert annak nagysága előre nem látható, 
azonban majdnem mathematikai pontosság
gal kiszámítható, mekkora pénzáldozatot ró 
a háború a haza polgáraira.

A monarchia 18—42 éves lakosainak 
száma a statisztika szerint 15.6 millió, te
hát az összlakosság harminc százaléka. Ha 
ebből például egynegyed rész hadba vonul 
és ha levonjuk a hadsereg és tengerészet 
békelétszámát, akkor körülbelől 3.5 millió 
ember vonatik el normális foglalkozásától. 
Ezek átlagos napi jövedelme — igen maga
san számítva — három korona. Eszerint a 
napi veszteség az említett 3.5 millió emberre 
10 millió korona. Ezt a hiányt azonban pó
tolni lehetne, ha a be nem hívottaknak al
kalom adatnék, hogy naponta egy-két órával 
meghosszabbítsák a munkaidőt.

Az emlitett napi tíz millió korona el
vesztését egyelőre figyelmen kívül hagy
va, azt kell tekintetbe venni, mennyibe ke
rül általában a háború, továbbá, és ez a leg
fontosabb, mekkora veszteséget jelent a 
nemzetgazdaságra ez a kiadás. A statisz
tikusok igen különböző feleleteket adnak er
re a kérdésre. Egyik szerint 5, a másik 
szerint 16 K kell a számítás alapjául venni, 
mert ennyibe kerül egy-egy hadban álló 
katona. Szerbia 18 hónapig tartott háború
jának költségei fedezésére 800 millió korona 
államadósságot csinált, ami lakónkint és na
ponkint 50 fillér megterhelést jelent. Ha 
ezt a költséget a hadbavonultak számával 
(tehát a lakosság egynyolcad része) osztjuk

el, akkor fejenkint és naponta 4 koronába 
került egy-egy harcos. Tehát sem 5, sem 
16 koronába. Az igaz, hogy a nyolcszáz 
millió még nem a szerb háború összes költ
sége. De egy államra sem az a fontos, 
hogy mennyibe kerül a háború végösszeg
ben, hanem az a fontos, hogy mekkora vesz
teséget okoz a háború az állam nemzet
gazdaságának.

Erre a kérdésre feleletet keresve, egy 
olyan államot vegyünk például, amely négy 
millió embert és 500.000 lovat állít hadba.

Állapítsuk meg a háborúban felhaszná
landó

1. a lovak,
2. a holt anyag értékét (élelmiszerek 

kivételével)
400. 000 ló átlagos 600 koronás értéke 

240 millió korona.
Négy millió ember részére holt anyag 

2000 koronájával az nyolc milliárd korona, 
de már ez igen bőséges számítás. Ez a holt 
anyag áll: ruházat (felső, alsó ruha, lábbeli), 
tábori felszerelés a katona és a csapat min
den eszközei, lovak szerszámai, fegyverek 
(kézifegyver, ágyú, géppuska, kard, szu
rony), töltények, kocsik (élelmiszert, töl
tényt és podgyászt szállító kocsik, kórházat, 
hidanyagot, vasutat és távírót, sütődét, kony
hát és a speciális fegyvernemek kocsijait 
is ideértve).

Feltéve, hogy a lovak és a holt anyag 
50 százaléka pusztul el, akkor a veszteség 
4120 millió koronára tehető.

A hadban álló ember és ló által fo
gyasztott élelmiszert (kerek kilenc millió 
koronára számítva) nem tekinthetjük vesz
teségnek, legfeljebb kiadásnak.

Veszteségnek csak azt az elmaradt ér
téktöbbletet nevezhetjük, melyet a hadba 
szállt négy millió ember produkálhatott vol
na, ha nem ment volna háborúba. Ez a 
veszteség napi nyolc millió koronára tehe
tő, tehát egy év alatt 2620 millió koronára 
rúg. Ehhez adandó a fentebb kimutatott 
4120 millió korona, úgy, hogy a tényleges 
kár 7070 millió. Ezt az összeget a négy mil
lió hadban állóra elosztva, fejenkint és na
ponkint 4.8 korona veszteséget kapunk.

A monarchia népeinek egy napi jöve
delmét 250 millió koronában számítva, az 
egy évig tartó háború az évi jövedelem 
egyötöd részét enlésztené meg. Ha tekin
tetbe vesszük, hogy a háborúban elpusz
tult holt anyag pótlása nem történik rögtön 
a háborút követő évben, nyugodtan állítha
tó, hogy az a veszteség 2—3 évvel a há
ború után a nemzetgazdaság megerőlteté
se nélkül helyre üthető. Érezhető lesz ellen
ben a háborúval járó eltolódása a jövedel
mi és termelési viszonyoknak, ezzel össze
függően minden veszteségnek gyors és in
tenzív áthárítása a fogyasztóra, még pedig 
azokra a fogyasztókra, akik egyúttal nem 
termelők és azért nincsenek abban a hely
zetben, hogy az áthárítást tovább űzzék.

Ez a gyors átháritási törekvés okozza 
a fontos élelmiszerek drágulását, természe
tesen más körülmények hozzájárulásával.

Valódi Perzsa-szőnyegékJ
KP Uj küldemények érkeztek I ■w

Megtekinthető vételkötelezettség nélkül, Szolid kiszolgálás. Elismert olcsó árak.
Orient Szőnyegáruház. Brassó, Kolostor-u. 36. (Czell palota.)
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Haszonbérbe kiadó
Háromszékvármegye — Nagybacon 
községben, folyó évi október hó else
jével kezdődőleg a Kapitán Kristóf 
örökösei birtoka, mely áll: huszonhá
rom hold szántóföld, negyven hold 
kaszáló, egyszázötvenöt hold erdő kö
zötti legelő tagositott birtokból. Két 
kert, lakóház melléképületekkel, ud- 

. var és kerttel. Bérletre vonatkozó 
:: minden felvilágosítást ad ::

Kalifán Kristóffá
Nagybacon 160 házszám alatt.

Állást keres
4 polgárit végzett leány 
üzletbe, irodába, esetleg né
met családhoz gyerekek írel é.

Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban.

Eladó bútor.
Elutazás miatt 1 szoba és 
konyha berendezés eladó 
Hosszu=utca 73. szám alatt.

jutányos árak és fel- 
lannaifiK :: tételek mellett :: nupim&un részletfizetésre 
elsőrangú gyárfmányu mindenfajta var 
rógépek, fa- és vasbutorok, képek 
tükrök, inga és zsebórák, arany- és 
ezüst neműek, ezüst éskinaezüst evő
készletek, szalon garnitúrák, divánok, 
matracok, fali- és futószőnyegek, pap
lanok, mindenfajta vásznak, köntöskel
mék, kész férfi és fiuruhák, esetleg 
mérték után is készítek Nagy válasz
ték nemzeti O-ÍÍӀ« H 7 BRASSÓ 
zászlókban ö£y|iUöj ío. Kapu-utca 68

Ügynökök megfelelő fizetés mel
lett felvétetnek.

Kolostor u. sarok

Nagy ra k t á r

1 megrendelés napján készülnek^ 

^**1| 50 LE plafon 535, 
vésnök - bélyegző gyárosnál

kész MW i“ MM
úgyszintén

»lllliBlMílMilliliil
Most kereskedelmi érettségit tett 

fiatal ember 
azonnalra állást keres itt vagy a vi

déken. Cím a kiadóhivatalban.

Különlegességi üzlet

kötött és szövött árukban
Brassói kötött és szövött árugyár
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Gyógyszertár megnyitás!
A n. é. közönség becses tudomására adom, 

hogy gyógyszertáramat Bolonya, Kut-utca 43. 
szám alatt megnyitottam.

A gyógyszertár a legmodernebbül van be
rendezve és minden kívánalomnak megfelel.

Teljes tisztelettel
Eichhorn Albert.

<0

£

Kapu-utca 6. szám alatt
esssas^

SS ■ВӀ fn bélyegző-üzlete 
és véső intézete

Bodoki Matild-forrás 
a legértékesebb reprezentánsa valamennyi eddig is
mert alkalikus savanyuviznek.

Elsőrangú borhoz való savanyuviz, 
mely valódi természetes borba vegyítve, amint isme
retes, valamennyi ásványvizet felülmúlja.

Kedvenc-itala előkelő köröknek, 
mert rendkívül előnyös összetétele folytán, valamint 
szigorúan természetes és lelkiismeretes kezeléséért a 
forrásnál, már a gieshübli viz-nek is, amelylyel azo
nos, előszeretettel elébe helyezik az orvosok.

fl^g* Legjobb ismertető jele ^f 
a valódi Matild-víznek

annak kristálytisztasága az utolsó cseppig.
A Matild-forrás főraktára Brassóban, Theil L. és 

E. 0. cégnél, Vasút utca 25 sz. Telefon 364 kapható 
továbbá legtöbb ásványvíz kereskedőnél és minden
előkelő vendéglőben. Tisztelettel

GYÖRGY JÓZSEF 
forráskezelőség

Sepsibodok (Erdély).

Brassó, Weisz MihUy-ntca 6 sz. a.
Irat-, monogramra-, címer vésések minden ércbe, u. 

m.: arany,- ezüst, celuloid és elefántcsontba a lego’csóbb 
árak mellett eszközöltetnek.

Érc- és zománc cégtáblák minden 
nagyságban.

s v^s&^S9»

»PHONOLA“
RichterW. P.-féle zongoraraktár ^

Válogatott 

zongorák és pianinók 
minden árban kaphatók a leg
nagyobb választékban. :—:— 

„PHONOLA’, a legjobb zongora 
játék szerkezet, amely minden
kinek lehetővé teszi az egész 
zongora irodalom lej átszását.: 
—_ Minden raktáron ———

»Brassói Lapok« nyomdája.


